

## Επιλεγμένα κηρύγματα του Αββά Ιουστίνου Πόποβιτς

[Άγιοι - Πατέρες - Γέροντες](#) / [Άγ. Ιουστίνος Πόποβιτς](#) / [Άγιοι - Πατέρες - Γέροντες](#)



Φωτό: [misha.pblogs.gr](http://misha.pblogs.gr)

\*Γιατί ή Ευρώπη περιέπεσε στις μέρες μας σε τό-σα δεινά, σε τόσα αδιέξοδα; Είναι επειδή απέρριψε τον Χριστό, απέρριψε το ιερό Του Ευαγγέλιο, απέρριψε το ανίκητο όπλο Εκείνου: την προσευχή και την νηστεία. Τα απέρριψε και ζητά να λύσει όλα της τα προβλήματα χωρίς τον Χριστό. Και μάλιστα, όχι μό-νο χωρίς τον Χριστό μα και αντίθετα από τον Χριστό. Μα όποιος μάχεται τον Χριστό και Θεό, εκείνος γίνε-ται σύντροφος των δαιμόνων. Και τί είναι αυτό πού απομένει από αυτό τον άνθρωπο μέσα σε ένα τέτοιο πό-λεμο; Πτώμα! Μονάχα πτώμα!

\*Μέχρι πού ό Χριστός δεν φανερώθηκε στον γήι-νο κόσμο μας με το Ιερό Του Ευαγγέλιο, εμείς οι άν-θρωποι δεν γνωρίζαμε μήτε ποιό είναι το καλό μήτε και ποιό το κακό, μήτε τί είναι αλήθεια μήτε και τί εί-ναι ψέμα, ούτε τί είναι δίκαιο μα ούτε και τί είναι άδι-κο. Και το κυριότερο, δεν γνωρίζαμε ούτε τί σημαίνει καλός

άνθρωπος. Μόλις με τον Χριστό τα γνωρίσαμε όλα αυτά: καλό είναι μονάχα αυτό πού προέρχεται από τον Κύριο και Χριστό και οδηγεί στον Κύριο. Το ίδιο και με την αλήθεια και με το δίκαιο. Και ποιος είναι ό καλός άνθρωπος; μόνον ό άνθρωπος του Χρι-στού είναι καλός, δηλ. με άλλα λόγια, μόνον ό Χρι-στιανός είναι αληθώς καλός άνθρωπος.

\*Δεν υπάρχει τίποτε δυσκολότερο και πιο υπεύθυ-νο σε αυτό τον γήινο κόσμο από το καθήκον της χρι-στιανής μητέρας. Επειδή το κύριο καθήκον της είναι να εξασφαλίσει στα τέκνα της την αθανασία και την αιώνια ζωή. Αν τούς εξασφαλίσει αυτά, έχει εξασφα-λίσει για τον εαυτό της τον παράδεισο στους ουρα-νούς. Αν δεν το κατορθώσει όμως, ή ψυχή της θα κα-τρακυλήσει στην κόλαση όπου ο αιώνιος κλαυθμός και βρυγμός των οδόντων.

Η επιλογή και μετάφραση των κειμένων έγινε αφιλοκερδώς από τον σερβομαθή θεολόγο κ. Γεώργιο Κ., από τα εξής δύο βιβλία:

α) ΣΤΗΝ ΟΔΟ ΤΟΥ ΘΕΑΝΘΡΩΠΟΥ - Βελιγράδι 1980, Ι. Μονή Τσέλιε.

β) ΘΕΟΦΟΡΟΣ ΧΡΙΣΤΟΛΟΓΙΑ - Άγ. Όρος 2007, Ι. Μονή Χελανδαρίου.

Εκδόσεις Ορθόδοξος Κυψέλη Θεσσαλονίκη- ABBA ΙΟΥΣΤΙΝΟΥ ΠΟΠΟΒΙΤΣ (1894-1979)

ΕΚΛΟΓΑΙ ΑΠΟ ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ- ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΑΣΚΗΤΙΚΑ ΚΑΙ ΘΕΟΛΟΓΙΚΑ

Πηγή: [impantokratoros.gr](http://impantokratoros.gr)